

践行群众路线 争当人民满意警察

# 陈立庆：从细微处抽丝剥茧找真相



侦破案件时,他心思缜密,抓捕罪犯时,他智勇双全;审讯罪犯时,他随机应变。他就是陈立庆(上图左一),1987年出生,2010年参加公安工作,现在是古山派出所的刑侦中队长。说起当警察,陈立庆坦言,他从小就渴望成为一名能破案抓坏人、帮助受害者的警察。

如今,陈立庆已成为了一名优秀的刑警,对于打击犯罪有自己的一套思路。不要放过任何细微的线索,哪怕看起来是无关紧要的,因为它很可能下一秒就成为破案的关键。对于这点,陈立庆深有体会,也用实干和成绩证明了自己。

通讯员 黄云萍

## 从小线索入手,快侦快破各类案件

今年9月,古山派出所接到辖区一家女装店老板的报警电话,称自己放在店里的1万多元现金不见了。

陈立庆随即赶往现场勘查发现,现场门窗没有撬动的痕迹,店内也没有翻动的痕迹。他断定小偷一定对店里很熟悉,且知道店老板把钱放在哪里,是熟人作案。

顺着这个思路,陈立庆立即调取了当天该店附近的监控。果不其然,该店的店员小梅(化名)进入了他的视线。当天下午,小梅与另一店员换班后,仍然多次出现在该店附近,远远观察店内的情况,行迹非常可疑。

于是,陈立庆马上赶到小梅的住处,把正要逃离的小梅当场抓获,并在其包里搜出了1万多元赃款。案件

在半天之内宣告破案。

11月13日,古山辖区一条街上多家店面失窃。

陈立庆查看被盗店面监控后,大概判断出了两个犯罪嫌疑人的穿着及体态特征。随着这个线索,他扩大了视频搜索范围,发现两名犯罪嫌疑人乘坐一辆出租车到作案现场附近。

陈立庆找到该出租车司机,并从其口中了解到一条重要线索,两名犯罪嫌疑人均是聋哑人。有了该线索,追查对象的范围大大缩小。

当日,陈立庆就根据线索到西站附近的旅店一家家进行检查,终于在一家小旅馆里发现了这两名犯罪嫌疑人,并顺利将他们抓获归案。

## 冒断腿危险,抓获江洋大盗

今年年初,古山一户人家的一些金器和大量现金被盗。接警后的陈立庆经过前期侦查和视频追踪,很快锁定两名男性犯罪嫌疑人,并发现他们藏身于经济开发区某酒店四楼。

陈立庆和同事立即前往抓捕。然而,当他们刚到该酒店四楼时,异常狡猾的两名犯罪嫌疑人正好走出房间,见到有陌生人来,立即分头开始逃窜。

陈立庆与同事迅速兵分两路展开追捕。在三楼的楼梯转角处,陈立庆一把抓住其中一名犯罪嫌疑人的肩膀。岂料,该嫌疑人用力一挣脱,导致两人都滚下了楼梯。

陈立庆猛然感觉到右脚一阵剧痛,但他来不及多想,立即用身子死死压住该嫌疑人,后来在同事的帮助下,将其押上了警车。

在警车上,陈立庆卷起裤脚一看,发现右脚脚踝已肿得和馒头似的。一想到接下去还要进行审讯工作,陈立庆还是选择强忍没有吱声。可下车时,他已痛得无法走路,同事发现后,赶紧送其到医院。

右脚踝骨头裂了,怎么肿成这样了才来医院!面对医生满脸惊讶,陈立庆挠挠头笑而不语。

陈立庆说:刑警背负的责任给我压力,也让我变得坚强。时刻提醒我只有变得强大,才能抓获各类狡猾的罪犯,将他们绳之于法。

就是抱着这样的信念,陈立庆在从警道路上突破重重困难,屡破大案。仅今年下半年,他就抓获涉毒、侵财违法犯罪嫌疑人30余名,为群众追回损失5万余元,追回被盗电动车数十辆。

## 某公司40余名员工过激讨薪 市公安局快速查处,1名违法人员被行政拘留

通讯员 钱莹璐

14日,市公安局治安大队快速查处一起扰乱公共场所秩序案,依法行政拘留1名违法人员,警告教育20多人。

当日下午,永康市某工贸有限公司的40余名员工纠集在市政府南门,以拦车堵路形式讨要工资,造成过往车辆无法通行,严重影响公共场所的正常秩序。

四个月前,该工贸公司老板拖欠员工工钱,所有员工到辖区管委会等相关部门进行反映。为此,管委会多次出面做工作,但该老板没能力支付。于是,管委会承诺先垫付每位员工1000元生活费,并通知他们14日来领取。

因工资拖欠时间较长,担忧员工

情绪激动,管委会工作人员劝诫他们不要以过激方式索要工资。但员工们还是到市政府南门上访。

工作人员多次劝解,员工们仍一意孤行,强行堵路拦车,其中一名姓尹的女子站在一辆过往车面前,拍打并坐上车的引擎盖,迫使车主调头驶离。市公安局民警及时赶到现场进行妥善处置。

目前,尹某因扰乱公共场所秩序被依法行政拘留5日,其余20多人则被警告教育。员工工资被拖欠一事已由相关部门接待处理。

警方提醒广大员工,讨要工资等维权时需遵循合法途径,切不可非法手段扰乱单位或公共场所秩序,更不可有过激危险行为,否则将被依法追究法律责任。

## 一盒力士健 进价8元,售价28元 私卖违禁药品 一药店被查处

通讯员 胡永丽

明知是违禁药品,但受高额利润诱惑,药店老板娘铤而走险,偷偷在店里销售。

7月下旬,市公安局治安大队联合西城派出所深入辖区对药店进行突击检查,在城西工业区一家药店查扣了力士健等成人保健药品50余盒。

经审查,该药店老板娘陈某在西塔路开药店已有几年,是一家加盟的直营药店。平时都是陈某一个人在店里打理生意,既是老板娘也是营业员。

由于执业药师每年都要参加资格培训,总公司及药监相关部门也会组织相关培训,药店就得关门。为此,陈某招了一名营业员帮忙。

近两年,开的药店越来越多,陈某店里的生意淡了很多。今年5月,一名陌生男子来到她店里,购买了一些药品后,拿出一些保健品推销。这些保健品都是性保健方面的,正常情况下是不能销售的。但该男子给了很低的价格,称2元一粒的药,零售价在10元以上。经不住游说及高额利润的诱

惑,陈某抱着侥幸心理,从该男子处拿了两盒试卖。

陈某的药店在工业区内,平时打工的外来人员常来购药,她就偷偷地拿出保健品进行推销。一段时间后,这两盒保健品就卖完了。

陈某发现,这些性保健品利润挺可观,也有市场,遂又向该男子进货。在她店里,卖得好的是力士健,进价一盒8元,售价高达28元。

直到被查获时,陈某店里已销售力士健21盒。她说,力士健是一种保健食品,作用是提高免疫抗疲劳,原料含高丽参、鹿鞭等成份,但真正的成份她也不清楚,也没去国家食品药品监督管理局官网上核实产品的真伪。但她心里清楚,这些保健药属违禁药,未获得相关部门批准经营许可,所以平时都放在隐蔽处偷偷销售。

民警发现,这些打着保健品旗帜的药品是商家的虚假推销,经鉴定都含有西地那非成份,是国家违禁药,人食用后,会对心脏造成损害。

日前,陈某因涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪已被警方取保候审。

## 公告

我局正在办理施俊武涉嫌非法吸收公众存款一案,犯罪嫌疑人施俊武(男,身份证号:330722196304297916,户籍地:永康市唐先镇雅堂村平安大街2号)已于2015年12月6日被抓获归案。为便于对本案件的侦查,请与施俊武有债权债务关系而未到本局登记、报案的单位和个人,在2016年1月20日之前携带债权凭证、往来款银行相关凭证到永康市公安局经侦大队(公安大楼407室)进行登记报案。

联系人:金警官、吕警官 联系电话:87102811。

永康市公安局经侦大队  
2015年12月16日



关注永康公安  
每日获取 平安资讯